

#### خبرها

همزمان با سالگرد اعدام مشروطه خواهان

گیلان در رشت برگزار می‌شود

## مراسم ادای احترام به شهدای مشروطه

**گیلان امروز**– به همت کمیسیون فرهنگی اجتماعی شورای اسلامی شهر رشت، از سوی روابط عمومی و امور بین الملل شورا و با مشارکت سازمان فرهنگی اجتماعی ورزشی شهرداری رشت و سایت فرهنگی گیل مهر، همزمان با یکصد و هفتمین سالگرد اعدام مشروطه خواهان گیلانی، مراسم یادبود و ادای احترام به ۴ تن از شهدای مشروطه گیلان ۱۱ بهمن ماه در رشت برگزار می‌شود.

محمد حسن عاقل منش با اعلام این خبر افزود: ۱۲ بهمن ماه ۱۲۹۰ خورشیدی، سالروز اعدام ۴ تن از مشروطه خواهان گیلان، بدست روسیه تزاری است. رئیس کمیسیون فرهنگی اجتماعی شورای اسلامی شهر رشت با بیان اینکه انقلاب اسلامی ثمره تمامی نهضت های ایران است، ابراز کرد: به منظور یادبود و ادای احترام به تمامی مجاهدان گیلان و پاسداشت خون تمامی شهدای مشروطه خواه، صبح روز پنجشنبه ۱۱ بهمن ماه بر سر مزار این شهدا گرد هم آمده و به پاس تمام آن جان فشانی ها ادای احترام می کنیم.

وی با اشاره به مصوبه شورای شهر رشت برای ایجاد موزه مشروطه خاطرنشان کرد: پس از مراسم یادبود شهدا، نمایشگاه اسناد جنبش جنگل همراه با نمایش یک تنگن سپر دوره قاجار جنگلیان از مجموعه حسن اکبری، در عمارت خلیل رفیع به مدت دو روز به نمایش درمی آید. رئیس کمیسیون فرهنگی اجتماعی شورای شهر رشت از همه اقشار مختلف جامعه خواست تا مناسبت های محلی را گرمی داشته و ضمن حضور در این مراسم یاد مجاهدان گیلانی را پاس بدارند.

مشوول بناهای میراثی شورای اسلامی شهر رشت نیز با اشاره به اعدام ۴ تن از مجاهدان گیلانی اظهار کرد: ۱۲ بهمن ۱۲۹۰ خورشیدی، یکی از سران اصلی مشروطه خواه و ۳ تن از افسران نظمیه شهرپانی و ژاندمری، بنام های؛ عبدالعزیز شریعتمدار کرگازدوی، میرزا یوسف خان جوینه ای، صالح خان مژدهی و کاظم خان کمیسر در یک دادگاه فرمایشی به اعدام محکوم شده و در صحرای ناصریه آن زمان اعدام شدند و همان روز نامبردگان در یک گودال دفن و رویشان شفته آهک ریخته می شود تا محل دفن هم شناخته نشود.

مهری شیرمحمدی افزود: سالها بعد بیمارستان پورسینا در صحرای ناصریه ساخته شد و مدفن شهدا در بخش عفونی حیاط بیمارستان قرار گرفت.

مدیر سایت گیل مهر یادآور شد: نخستین بنای یادبود در سال ۱۳۲۷ خورشیدی توسط “حسن شکر الله زاده” رئیس بیمارستان پورسینا ساخته شد و شکرالله پور به دستور دولت، مقبره ای دو ستونه به یاد شهدا در گوشه بیمارستان و محل شهادت ایجاد نمود.

وی با اشاره به ساخت یادمان فعلی شهدا یا مصوبه کمیسیون فرهنگی اولین دوره شورای اسلامی شهر رشت، تصریح کرد: با تسهیل گری شورای شهر، مهندس مهدی متقالجی، یکی از گیلانیان مقیم انگلیس، ۴ دستگاه ماشین لباسشویی ویژه برای بیمارستان پورسینا خریداری و بخش شهیدگاه از محوطه بیمارستان خارج شد. شیرمحمدی افزود: متقالجی هزینه اجرای طرح یادمان را – که مهندس کاظم دلشاد در آن زمان طراحی کرده بود – پرداخت نمود و بدین صورت یادمان شهدای مشروطه بر اساس الگوی معماری ایرانی اسلامی ساخته شد و از آن پس شهروندان توانستند بر سر مزار این شهدا بروند.

وی با بیان اینکه پرونده ثبتی یادمان شهدای مشروطه برای ثبت در آثار ملی آماده شده است، ابراز امیدواری کرد با تلاش های اداره کل میراث فرهنگی گیلان، بنای یادبود شهدای مشروطه گیلان ثبت ملی گردد. علاقمندان برای ادای احترام به شهدای مشروطه، می توانند صبح روز پنجشنبه ساعت ۱۰ صبح در خیابان پورنات رشت، پشت بیمارستان پورسینا، محوطه شهیدگاه حضور بهم رسانند.

همچنین افتتاح نمایشگاه اسناد مشروطه گیلان پنجشنبه ۱۱ بهمن ساعت ۱۱ برگزار و به مدت دو روز در عمارت میرزا خلیل رفیع دایر می باشد.

#### .....

## استخر شنای فرهنگیان پروژه‌های نیمه تمام با بیش از ۱۰ سال قدمت

**گیلان امروز**– مدیرکل آموزش و پرورش گیلان گفت: در سالجاری یک میلیارد و ۳۰۰ میلیون تومان برای ادامه ساخت استخر فرهنگیان در نظر گرفته شده، اما اکنون که تقریباً به روزهای پایانی سال نزدیک می‌شویم، هیچ اقدام عملیاتی جهت تکمیل و اتمام این پروژه انجام نشده است. نادر جهان آرای با بیان اینکه کلنگ ساخت استخر شنای فرهنگیان استان گیلان سال ۸۷ در زمینی به مساحت ۳ هزار متر مربع با ۲ هزار و ۳۵۰ متر مربع زیربنا به زمین زده شد، اظهار کرد: برای ساخت این استخر که در بلوار شهید مدرس شهر رشت واقع شده، تا پایان سال ۹۵ بیش از ۴ میلیارد تومان هزینه شده و پس از آن، روند اجرای طرح باکندی مواجه شد. مدیرکل آموزش و پرورش گیلان افزود: اگر چه در سالجاری یک میلیارد و ۳۰۰ میلیون تومان برای ادامه ساخت استخر فرهنگیان در نظر گرفته شده، اما اکنون که تقریباً به روزهای پایانی سال نزدیک می‌شویم، هیچ اقدام عملیاتی جهت تکمیل و اتمام این پروژه انجام نشده است. وی ادامه داد: این طرح رفاهی دارای استخر شنای اصلی و استخر شنای کودکان، سالن بدن سازی، کافی شاپ و بخش اداری است که در صورت تخصیص به موقع اعتبارات، می‌توان بخش‌های نیمه تمام آن را ساخت و به بهره برداری رساند. جهان آرای اضافه کرد: شنا از ورزش‌هایی است که پیامبر گرمی اسلام، آموزش آن را برای کودکان توصیه فرموده‌اند. بنابراین با توجه به ضرورت فراگیری این رشته ورزشی و ایجاد روحیه نشاط و سلامت در میان فرهنگیان و دانش‌آموزان، ضروری است تا مسئولان اجرایی استان به کمک آموزش و پرورش استان گیلان شتافته و در تکمیل این طرح استانی مهم، اهتمام جدی داشته باشند.

## {گیلان زمین }

مدیرکل اوقاف و امور خیریه گیلان در نشست خبری مطرح کرد:

## اجرای بیش از ۵۰۰۰ برنامه فرهنگی پس از انقلاب در گیلان

اوقاف و امور خیریه در طلوع چهارمین سال پیروزی انقلاب اسلامی تصریح کرد: احیا موقوفات بزرگ‌ترین معجزه انقلاب اسلامی بود.
علیزاده وقف‌های جدید پس از انقلاب

در گیلان را ۳۸۱ موقوفه نام برد و گفت: ۲۲۰ موقوفه جدید تنها در دهه ۹۰ ثبت شده است.

مدیرکل اوقاف و امور خیریه استان گیلان ۵۲۸ مسجد پس از انقلاب در گیلان ساخته شده افزود: ۲۲۰ میلیارد تومان اعتبار برای ساخت مساجد پس از انقلاب هزینه شده است.

وی با بیان اینکه ۹۴۱ بقعه متبرکه در گیلان وجود دارد افزود: ۳۱۴ بقعه در گیلان پس از انقلاب اسلامی در گیلان تجدید بنا و نوسازی شده است.
علیزاده با اشاره به خدمات فرهنگی ارائه‌شده از سوی اوقاف پس از انقلاب اسلامی گفت:

پنج هزار و ۳۸۸ برنامه فرهنگی، اجتماعی و اقتصادی با اعتبار ۳۷۰ میلیارد تومان پس از انقلاب اسلامی در گیلان انجام شده است.

مدیرکل اوقاف و امور خیریه استان گیلان با اشاره به طرح سوگواره یاس نبوی در راستای ترویج فرهنگ فاطمی گفت: طرح سوگواره یاس نبوی در فاطمیه دوم به مدت پنج روز در ۴۶۰ بقعه متبرکه با حضور بیش از ۱۰۰ نفر از مبلغین و روحانیون در سطح بقاع متبرکه برگزار می‌شود. وی همچنین برپایی خیمه‌های معرفت، برنامه‌های قرآنی از جمله حفظ، روخوانی و روان‌خوانی، برگزاری کرسی‌های تلاوت، تفسیر سالانه سه هزار ساعت قرآن در سطح بقاع و مساجد و حضور در ۴۱ دوره مسابقات کشوری قرآن که چهار دوره را گیلان میزبان بوده از اهم برنامه‌های فرهنگی برگزارشده از سوی اوقاف و امور خیریه استان برشمرد.

#### یک کارشناس محیط زیست مطرح کرد:

## آب خزر با انتقال به سمنان شور تر می‌شود

حفاظت محیط زیست با تأکید بر اینکه به انتقال آب تنها با هدف تأمین آب شرب مجوز می‌دهیم، گفت: وزارت نیرو هنوز هیچ تخصیصی برای طرح انتقال آب خزر به سمنان نداشته است.

طرح انتقال آب دریای خزر به سمنان از آن طرح‌هایی است که موافق و مخالفان دوآتشه بسیار دارد، البته آذرماه امسال حسن روحانی- رئیس‌جمهور کشورمان- در سفر استانی به سمنان، حجت را بر دولتی‌ها تمام کرد و افزود: «از نظر دولت مشکلات انتقال آب از شمال ایران به استان سمنان بر طرف شده و کارهای مطالعاتی مربوط به آن نیز انجام شده است. از فردا صبح اگر سرمایه‌داری بخواهد برای انتقال آب از شمال به مرکز کشور از جمله استان سمنان اقدام کند، دولت آمادگی را دارد تا امکانات لازم را در اختیار او قرار دهد.»

اگرچه رئیس‌جمهور دولت دوازدهم از برطرف شدن همه موانع پیش روی انتقال آب خزر به سمنان و آمادگی کامل دولت برای اجرای این طرح سخن می‌گوید، اما عیسی کلانتری – معاون رئیس‌جمهوری و رئیس سازمان حفاظت محیط زیست- در گفت‌وگویی با ایسنا اعلام کرد: وزارت نیرو هنوز به طور رسمی آبی برای انتقال از خزر به

سمنان تخصیص نداده است. وی با تأکید بر اینکه سازمان حفاظت محیط زیست با انتقال آب تنها با هدف تأمین آب شرب و بهداشت موافقت می‌کند، تصریح کرد: با انتقال آب به منظور تأمین آب برای مصارف کشاورزی مخالف هستیم. رئیس سازمان حفاظت محیط زیست با بیان اینکه طرح انتقال آب دریای خزر به سمنان حتماً باید گزارش ارزیابی زیست محیطی داشته باشد، تأکید کرد: برای اجرای این طرح، حتماً باید ضوابط زیست محیطی رعایت شود، البته تاکنون برای انتقال آب دریای خزر به سمنان، وزارت نیرو آبی تخصیص نداده است. در صورت تخصیص وزارت نیرو، سازمان محیط زیست ضوابط زیست محیطی را ابلاغ می‌کند. کلانتری در پاسخ به این پرسش که آیا سازمان محیط زیست با انتقال آب برای مصارف صنعتی موافق است؟، گفت: راه‌اندازی صنعت بسیار پرهزینه است، اما اگر رونق صنعت از طریق آب انتقالی، توجیه اقتصادی داشته باشد و با ضوابط زیست محیطی سازگار باشد؛ ایرادی ندارد.

به گزارش ایسنا، نمایندگان استان‌های شمالی کشور از مخالفان جدی طرح انتقال آب خزر به سمنان هستند، این مخالفت به حدی است که علی‌محمد شاعری -نماینده مردم بهشهر، نکا و گلوگاه در مجلس شورای اسلامی- چندی پیش گفته بود: «تا زنده‌ام اجازه انتقال آب دریای خزر را به سمنان نمی‌دهم.»

این نماینده در گفت وگویی که در مهرماه سال جاری، با ایسنا داشت با اشاره به اینکه طرح انتقال آب دریای خزر به سمنان نیازمند مجوز ارزیابی زیست محیطی است، گفت: تاکنون این مجوز در سازمان محیط زیست به تأیید نرسیده و مطالعات ارزیابی زیست محیطی این طرح صورت نگرفته است. به همین دلیل تا زمانی که مطالعات ارزیابی زیست محیطی درباره انتقال آب دریای خزر به تصویب سازمان حفاظت محیط زیست نرسد، اجرای این طرح غیرقانونی است.

#### مدیرکل منابع طبیعی گیلان عنوان کرد:

## مراتع؛ مرکز ثقل فعالیت‌های آبخیزداری در گیلان

جنگل‌ها، مراتع و آبخیزداری اختصاص یافت و در این میان اعتبار قابل توجهی نیز به گیلان تخصیص داده و گام مهمی در این راستا برداشته شد.

این مقام مسئول، گیلان را یکی از استان‌های پیشرو در اجرای پروژه‌های آبخیزداری دانست و گفت: امسال ۱۹ پروژه آبخیزداری در ۹ شهرستان استان در حال اجراست.

وی با بیان اینکه با مساعدت استاندار گیلان در سال جاری اعتباری بالغ بر ۲۰ میلیارد تومان به آبخیزداری اختصاص یافته است، یادآور شد: ویژگی منحصر به فرد اعتبارات صندوق توسعه ملی در حوضه‌های آبخیز نه تنها استان بلکه کل کشور تنوع پروژه‌ها در حوضه‌های آبخیز در قالب مدیریت جامع حوضه بوده است. در واقع در هر حوضه آبخیز پروژه‌هایی نظیر کاداستر، تغییر سوخت جایگزین، آموزش و توانمندسازی آبخیزنشینان، اطفای حریق، گشت و مراقبت، مبارزه با آفات گیاهی و… نیز در حال اجراست.

یوسف‌پور، مراتع را مرکز ثقل فعالیت‌های آبخیزداری در استان دانست و تصریح کرد: ۱۴ پروژه از ۱۹ پروژه آبخیزداری گیلان در سطح مراتع استان در حال اجرا می‌باشد و شامل شهرستان‌های تالش، رضوانشهر، ماسال، فومن، شفت، رودبار، سیاهکل و رودسر می‌شود.

سه شنبه ۹ بهمن ۱۳۹۷

#### خبرها

## کاتی و ستاره تندیس هند را دریافت کرد

**گیلان امروز**– فیلم سینمایی کاتی و ستاره به کارگردانی رضا مجلسی از گیلان همزمان با آکران در سینماهای استان تندیس جشنواره بین المللی فیلم کودکان کلکته هند را دریافت کرد.

در هیاهوی آکران و در آستانه برگزاری همزمانی فیلم های سحر هفتمین جشنواره فیلم فجر در گیلان و حسرت تولید آثار فاخر

در حوزه کودک و نوجوان ، فضای رسانه ای گیلان با تصویری از موجودی فضایی به نام کاتی داغ می شود که گویا خبر خوشی در ژانر سینمایی کودک و نوجوان استان و شاید در امتدادش برای سینمای کشور باشد.

«کاتی و ستاره» فیلم سینمایی است که به کارگردانی رضا مجلسی با بازیگران گیلانی و در اقلیم گیلان فیلم برداری شده

و امروز با برگزیدگی در چندین جشنواره خارجی بر پرده آکران

سینماهای گیلان قرار گرفته است.

مجلسی که فیلمش با ساختار زنده – انیمیشن ساخته شده در گفت و گو با خبرنگار ایرنا می گوید: فعالان سینمایی کمتر

سراغ تهیه فیلم در ژانر کودک و نوجوان می روند به این سبب که سینماداران بر این نظرنند که این ژانر مخاطب ندارد و تنها فیلم های پر ستاره را بر می گزینند .

وی با تأکید بر این موضوع که تولید آثار فاخر برای کودک

و نوجوان نیاز به حمایت دارد، می گوید: فیلم های فاخر می

بایست با حمایت ارگان های متولی آکران در شأن بیابند تا این

گستره بتوانند ملی و فراملی شود.

کاتی و ستاره قصه سفر و ماجرای موجودی تخیلی به نام کاتی است که از سیاره خود به زمین سفر می کند تا همزاد گمشده اش کوتی را بیابد؛ کوتی پیش از این برای یافتن زیباترین چیز به زمین آمده و به سیاره خود برگشته است؛ کاتی وقتی به زمین می آید با دخترکی به نام ستاره جستجویش را آغاز می کند ...

سفر کاتی در بطن خود سفری مفهومی است برای یافتن پاسخ یک سوال که زیبایی چیست و کجاست؟ فیلم درعین حال که فضایی فانتزی و ماجراجوی برای مخاطب کودک دارد ، می تواند برای مخاطب بزرگسال هم جذاب باشد و آنها هم سوال و دریافت خود را از فیلم داشته باشند.

فیلم کاتی و ستاره که در جشنواره سینمای کودک و نوجوان منتخب بخش مسابقه سینمای ایران بوده همزمان با آکران سینمایی آن در گیلان منتخب جشنواره فیلم دکای بنگلادش نیز هست ؛ به تهیه کنندگی بیتا منصوری و بازیگری شهره قمر، آوا یونس نژاد، اصغرکهن قنبریان، حدیث نیکرو، دریا مجلسی، مریم شعبانی، محمد نوری، محمد هندی، فرزاد میرزازاد بطور کامل در استان گیلان و با همت سینماگران گیلانی ساخته شده است.

#### .....

## انتقاد رئیس پلیس راهور گیلان از وضعیت خیابان‌های رشت

**گیلان امروز**– رئیس پلیس راهور گیلان خاطرنشان کرد: در صورت وقوع تصادفات رانندگی به علت اختلاف سطح میانه یا حاشیه معابر، کارشناسان پلیس راهور برابر تبصره ۳ ماده ۱۴ قانون رسیدگی به تخلفات رانندگی سهم تقصیر برای متولیان ایمنی و نگهداری آن معبر در نظر خواهند گرفت.

رئیس پلیس راهور گیلان گفت: متولیان ساخت و نگهداری معابر باید اصول ایمنی را برابر آیین نامه‌های ابلاغی رعایت کنند.

سرهنگ محمدرضا محمدی گفت: بعضاً مشاهده می‌شود اقدامات عمرانی در حاشیه و سطح راه‌ها توسط شرکت‌ها و پیمانکاران دولتی و خصوصی در حال انجام است و با وجود اینکه نکات ایمنی قبل از انجام پروژه‌ها به آنان ابلاغ شده است، شاهد آتیم که بدون توجه به رعایت نکات ایمنی عبور و مرور اقدام به انجام عملیات عمرانی می‌کنند.

این مقام انتظامی ادامه داد: در صورت وقوع حادثه ترافیکی متولی امر در قبال حادثه مسئول خواهد بود همچنین در صورت پایان عملیات اجرایی و عدم رعایت اصول ایمنی مانند باقی ماندن چاله یا برآمدگی در حاشیه یا سطح راه که موجب به خطر افتادن کاربران ترافیک شود مسؤولیت بر عهده متولی ساخت و نگهداری راه مذکور خواهد بود.

وی افزود: یکی از ویژگی‌های خاص معابر گیلان وجود نهرها در حاشیه معابر این استان است که عموماً بدون حفاظ رها شده‌اند که ایمن‌سازی این مکان‌ها بر عهده متولیان این معابر است و در هر صورت رعایت اصول ایمنی برابر آئین نامه راه‌سازی باید ملاک عمل قرار گیرد. رئیس پلیس راهور گیلان خاطرنشان کرد: در صورت وقوع تصادفات رانندگی به علت اختلاف سطح میانه یا حاشیه معابر، کارشناسان پلیس راهور برابر تبصره ۳ ماده ۱۴ قانون رسیدگی به تخلفات رانندگی سهم تقصیر برای متولیان ایمنی و نگهداری آن معبر در نظر خواهند گرفت.

#### .....

## اختصاص ۳۰۰میلیارد ریال تسهیلات به چایکاران کشور

**گیلان امروز**– رئیس سازمان چای کشور گفت: مهلت پرداخت تسهیلات بهزراعی باغ های چای به چایکاران شمال تا ۱۵ اسفندماه سالجاری است. حبیب جهانساز گفت: چایکاران برای دریافت تسهیلات بهزراعی باغ های چای هرچه سریعتر به ادارات چای محل سکونت شان مراجعه کنند.

وی با بیان اینکه امسال ۳۰۰ میلیارد ریال تسهیلات برای بهزراعی باغ های چای اختصاص یافته است گفت: از ۱۵ آبان آغاز پرداخت تسهیلات بهزراعی چای تا امروز ۱۰۷ میلیارد ریال تسهیلات به ۸ هزار و ۵۸۴ چایکار گیلان و مازندران پرداخت شد. رئیس سازمان چای کشور خاطرنشان کرد: این تسهیلات برای هر هکتار باغ چای ۲۰ میلیون ریال با سود ۴ درصد پرداخت می شود و باز پرداخت آن هم پس از فروش چای از چایکاران وصول خواهد شد. گیلان و مازندران ۲۵ هزار هکتار باغ چای و ۵۰ هزارخوار چایکار دارد.